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武汉科技大学武汉科技大学武汉科技大学武汉科技大学 

2004年硕士研究生入学考试试题年硕士研究生入学考试试题年硕士研究生入学考试试题年硕士研究生入学考试试题 

课程名称： 机械工程测试技术基础                 总页数：  2 

说明：1、适用专业： 机械设计及理论、 机械电子工程 

2、可使用的常用工具：计算器 

3、答题内容写在答题纸上，写在试卷或草稿纸上一律无效。 

 

一、填空填空填空填空 （每空 1 分、共 16 分） 

1、理想的不失真传输的的幅频特性为           ；相频特性为           。 

2、测试装置的常见静态特性指标为            、           、           。 

3、A/D 变换时，采样频率 f�应为模拟信号最高频率 f�        倍以上。若不满足将会出现        

现象。 

4、电阻丝应变式传感器和半导体应变式传感器相比，         应变式传感度灵敏度高，         

应变式传感度温度系数小。 

5、电感式传感器中的变间隙型与变面积型相比，变间隙型的          要高，变面积型的线

性程度要好。变间隙型仅适用于           测量。 

6、通常涡电流式传感器一般用来测量         量，其工作转换原理是利用金属导体的          

效应，是一种典型的         测量传感器。 

7、由于           的影响，压电式压力传感器难以测量           力。 

 

二、选择题选择题选择题选择题    （每题 2 分、共 10 分） 

每题有 3 ~ 4 个选择项，选出一个正确项。 

1�简谐振动的自相关函数是余弦函数，它保留的原信号信息为  

A 频率、幅值与相位信息；  B 频率与相位信息； 

C 频率、幅值与奇偶信息；  D 频率与幅值信息； 

2、设时间信号 x(t)与 x(t- t�)的频谱为  

A 频谱完全相同;    B 频谱完全不相同; 

C 幅频谱相同、相频谱不同； D 幅频谱不同、相频谱相同; 

3、动圈式磁电传感器是将何种被测物理量转换为线圈的感应电动势 

A 线圈的运动速度；   B 永久磁铁的位移； 

C 线圈的电流的大小；  D 磁路介质的导磁率的变化；   

4、若 x�（t）=X�（f）、x�（t）=X�（f）、则 x�（t）· x�（t）的频谱为 

A X�（f）· X�（f）；        B   X�（f）∗ X�（f）； 

C X�（f）/ X�（f）；     D   X�（f）+ X�（f）； 

5、设 x（t）=Asin4πt、y（t）=Bsin6πt、则 R��（τ）为 

A 正弦函数；    B 余弦函数；  

C R��（τ）=0；   D R��（τ）≠0；  

 

 

 

三、术语解释术语解释术语解释术语解释 （每题 4 分、共 20 分） 

1、测试： 
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2、泄漏： 

3、信噪比： 

4、电容式传感器： 

5、滤波器： 

 

四、叙述题叙述题叙述题叙述题 （共 46 分） 

1、数字信号处理的基本步骤是？（8 分） 

2、电阻应变式传感器有那两种应用方式？（8 分） 

3、何谓能量信号？（6 分） 

4、列出三种常用的窗函数，各有何特点？（12 分） 

5、变磁阻示电感传感器（自感型）的灵敏度与哪些因素有关？要提高灵敏度采取哪些措施？

采取哪些措施后回带来什么样的后果？（12 分） 

 

五、计算题计算题计算题计算题  （共 58分） 

1、一压电式压力传感器的灵敏度 S1＝90 Pc/Mpa，和一台灵敏度 S2＝0.005V/ Pc 的电荷放大

器连接，电荷放大器的输出又接入一台灵敏度 S3＝20mm/V 的光线记录仪上记录。试绘

出该测试系统的框图并计算其总的灵敏度 S。（13 分） 

 

2、已知某一阶测试装置的时间常数（τ=0.005）。（25 分） 

1） 写出该测试装置的 H（S）、H（ω）、A（ω）、ϕ（ω）的表达式。 

2） 当输入信号为 x(t)=0.5sin10t + 0.2sin (100t--45
0
)时，求稳态输出 y（t）。 

3） 并分别绘出 x(t)及 y(t)的幅频谱图。 

3、一周期方波 x(t)在一个周期中可表示为： 

      x(t)＝A       0 < t < T4/2 
      x(t)＝-A      -T4/2 < t < 0 

 求其傅立叶级数展开式并作出其频谱图。（20 分） 


